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Σήµερα ηµέρα Πέµπτη 12 Ιανουαρίου 2006 και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο Αντιπρόεδρος  
∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη,  Ίριδα Αυδή-Καλκάνη, , 
Νέστορας Κουράκης, Κωνσταντίνος Τσουράκης.  Απών  ο Γιάννης 
Παπακώστας.  

 
 

Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σηµερινή συνεδρίαση 
ασχολήθηκε µε την από την εταιρεία ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΣΟΥΠΕΡ Α.Ε., 
ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθµού TV SUPER Νοµού Χαλκιδικής, 
ενδεχοµένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 6η  ∆εκεµβρίου 2005. 

 
3. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη: 

 
Ι.  Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος της Ελλάδας, κατά το οποίο η ραδιοφωνία 
και η τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους και ο έλεγχος και η 
επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του 
Εθνικού Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης, ενώ αυτός ο έλεγχος έχει σκοπό την 
εξασφάλιση της ποιοτικής στάθµης των προγραµµάτων και το σεβασµό της αξίας του 
ανθρώπου, καθώς και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητας.  

ΙΙ. Το άρθρο 1 παρ. 1 εδαφ. Γ του Ν. 2328/1995 κατά το οποίο οι τηλεοπτικοί 
σταθµοί υποχρεούνται να µεριµνούν για την ποιότητα του προγράµµατος και την 
προαγωγή του πολιτισµού. 

ΙΙΙ. Το άρθρο 4 παρ. 2 εδαφ ζ του Κανονισµού 3/1991 του ΕΣΡ, κατά το οποίο ο 
ραδιοτηλεοπτικός σταθµός οφείλει να µη µεταδίδει διαφηµίσεις οι οποίες 
εκµεταλλεύονται τις προλήψεις και τις δεισιδαιµονίες των ανθρώπων. 

ΙV. Το άρθρο 9 παρ.1 και 6 εδαφ. α του Ν. 2251/1994, κατά το οποίο διαφήµιση είναι 
κάθε ανακοίνωση που γίνεται στα πλαίσια δραστηριότητος µε στόχο την προώθηση 
της διάθεσης αγαθών ή υπηρεσιών, ενώ εξάλλου αθέµιτη είναι η διαφήµιση που έχει 
στόχο ή ενδεχόµενο αποτέλεσµα την πρόκληση ή εκµετάλλευση αισθηµάτων φόβου, 
προλήψεων ή δεισιδαιµονιών. 
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V. Το άρθρο 3 παρ. 17 του Ν. 2328/1995, κατά το οποίο οι ακροατές και οι 
τηλεθεατές θεωρούνται καταναλωτές των υπηρεσιών που προσφέρουν οι 
ραδιοφωνικοί και τηλεοπτικοί σταθµοί. 

VI. Το άρθρο 2 παρ. στ του Π.∆/τος 100/2000, κατά το οποίο τηλεοπτική διαφήµιση 
είναι κάθε µορφή τηλεοπτικού µηνύµατος που µεταδίδεται για λόγους αυτοπροβολής 
από µια ιδιωτική επιχείρηση στα πλαίσια της δραστηριότητάς της, µε σκοπό την 
προώθηση αγαθών ή υπηρεσιών. 

VΙI. Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ ελέγχει 
την τήρηση της τηλεοπτικής νοµοθεσίας και επιβάλλει τις από το άρθρο 4 παρ 1 του 
Ν. 2328/1995 προβλεπόµενες κυρώσεις.  

 

Αιτιολογικό 
 
Εν προκειµένω εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισµών του εκπροσώπου  του 
τηλεοπτικού σταθµού TV SUPER Νοµού Χαλκιδικής, της παρακολουθήσεως από 
µαγνητοταινίες των κατωτέρω εκποµπών και του υποβληθέντος υποµνήµατος 
προέκυψαν τα ακόλουθα :  
 
Α. Κατά την 22/5/05 προβλήθηκαν τα εξής: 
Η µαγνητοταινία ξεκινά προβάλλοντας διαφηµίσεις µέχρι το 00:02:48. Έπειτα 
εµφανίζεται το λογότυπο του σταθµού και µετά η επεξήγηση συµβόλων. 
Προβάλλεται προειδοποιητικό σύµβολο 5ης κατηγορίας «Κατάλληλο µόνο για 
ενηλίκους» το οποίο διατηρείται στο επάνω δεξί τµήµα της οθόνης καθ’ όλη τη 
διάρκεια προβολής του υλικού.  
Το υλικό διαρκεί από το 00:03:20 µέχρι το τέλος της κασέτας στο 02:01:01 ενώ 
περιλαµβάνει αισθησιακό περιεχόµενο µε νεαρές κοπέλες να χορεύουν προκλητικά 
στην κάµερα και ταυτόχρονα να εµφανίζονται οι αριθµοί κλήσης 090 των εταιριών 
ΤΙΜ, ΟΤΕ, COSMOTE, VODAFONE ενώ η χρέωση είναι ως εξής : 1€ / sms + ΦΠΑ 
– 1,20+ΦΠΑ /1’ – κινητά 1,28€ + ΦΠΑ/1.  
 
Β. Κατά την 23/5/05 προβλήθηκαν τα εξής: 
Οµοίως µε την µαγνητοταινία Α, η µαγνητοταινία Β ξεκινά προβάλλοντας 
διαφηµίσεις για περίπου 2 λεπτά, εµφανίζεται το λογότυπο του σταθµού, µετά η 
επεξήγηση συµβόλων. Στη συνέχεια προειδοποιητικό σύµβολο 5ης κατηγορίας 
«Κατάλληλο µόνο για ενηλίκους» το οποίο διατηρείται στο επάνω δεξί τµήµα της 
οθόνης καθ’ όλη τη διάρκεια προβολής του υλικού.  
Το υλικό διαρκεί µέχρι το τέλος της κασέτας στο 02:00:00 ενώ περιλαµβάνει 
πανοµοιότυπο αισθησιακό περιεχόµενο µε νεαρές κοπέλες να χορεύουν προκλητικά 
στην κάµερα και ταυτόχρονα να εµφανίζονται οι αριθµοί κλήσης 090 των εταιριών 
ΤΙΜ, ΟΤΕ, COSMOTE, VODAFONE ενώ η χρέωση είναι ως εξής : 1€ / sms + ΦΠΑ 
– 1,20+ΦΠΑ /1’ – κινητά 1,28€ + ΦΠΑ/1.  
 
 «Χαρτοµαντεία, ώρα 12 το µεσηµέρι» 
∆ιάρκεια Μαγνητοταινίας : 00:28:30 
Σήµανση: Ναι (∆εύτερης κατηγορίας) 
Λογότυπο Σταθµού : Ναι  
Οι τηλεθεατές ρωτούν τους αστρολόγους και δίνουν ονόµατα και ηµεροµηνίες 
γέννησης για αυτούς και τα πρόσωπα που τους ενδιαφέρουν και στη συνέχεια οι 
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αστρολόγοι ρίχνουν τα χαρτιά και βγάζουν διάφορα συµπεράσµατα κάνοντας 
ταυτόχρονα και ερωτήσεις στους τηλεθεατές  
 
«Απόσπασµα παιχνιδιού από SUPER TV Χαλκιδικής που µεταδίδεται καθηµερινά» 
∆ιάρκεια Μαγνητοταινίας : 00:30:26 
Λογότυπο σταθµού:  Ναι  
Σήµανση: Καµία  
Όνοµα εκποµπής : TELE TRAVEL  
Η µαγνητοταινία ξεκινάει απότοµα µε νεαρό να δέχεται τηλέφωνο από γυναίκα 
τηλεθεατή και να της λέει ότι κέρδισε το ταξίδι στη Θάσο που θέλει να πάει µε τον 
άντρα της και µε ένα φιλικό της ζευγάρι και ότι θα της κοστίσει µόνο 10 ευρώ.  
Ο παρουσιαστής προτρέπει τους τηλεθεατές να καλέσουν στα τηλέφωνα 090 
προκειµένου να πραγµατοποιήσουν τα όνειρά τους για να πάνε διακοπές όπου 
επιθυµούν µε 10 ευρώ µόνο να επιβαρύνουν το άτοµο την ηµέρα για όσες ηµέρες  
Στη συνέχεια συνοµιλεί µε γυναίκα τηλεθεατή και τη ρωτάει που θέλει να πάει και 
αυτή του απαντά ότι θέλει να πάει στη Σαντορίνη και εκείνος της λέει ότι µπορεί να 
πάει στο νησί αυτό µόνο µε 10 ευρώ και να συµπεριλαµβάνεται και το πρωινό.  
Στη συνέχεια συνοµιλεί µε άλλη γυναίκα τηλεθεατή και σ’ αυτήν προσφέρει ταξίδι 
στη Ζάκυνθο και σ’ αυτήν και στην φίλη της.  
Η διαδικασία δεν εµφανίζει καµία εναλλαγή. Οι τηλεθεατές βγαίνουν στον αέρα αφού 
έχουν καλέσει και δηλώνουν το µέρος που επιθυµούν να πάνε διακοπές. Ο 
παρουσιαστής τους λέει πολύ απλά ότι εκεί που θέλουν να πάνε διακοπές θα πάνε και 
τους καθοδηγεί να αφήσουν τα στοιχεία τους στο τηλεφωνικό κέντρο προκειµένου να 
λάβουν ένα κωδικό και µετά περνάει στο επόµενο τηλεφώνηµα και ούτω καθ’ εξής. 
Στο 00:26:57 κάνει διάλειµµα και προβάλλεται video clip. Στην οθόνη παραµένει ο 
αριθµός κλήσης 090 και µετά κόβεται η µαγνητοταινία. 
 
Γ. Κατά την 24/5/05 προλήθηκαν τα εξής: 
Οµοίως η µαγνητοταινία ξεκινά προβάλλοντας διαφηµίσεις µέχρι το 00:02:35. Έπειτα 
εµφανίζεται το λογότυπο του σταθµού και µετά η επεξήγηση συµβόλων. 
Προβάλλεται προειδοποιητικό σύµβολο 5ης κατηγορίας «Κατάλληλο µόνο για 
ενηλίκους» το οποίο διατηρείται στο επάνω δεξί τµήµα της οθόνης καθ’ όλη τη 
διάρκεια προβολής του υλικού.  
Το υλικό διαρκεί µέχρι το 02:00:59 όπου κόβεται η κασέτα ενώ περιλαµβάνει 
πανοµοιότυπο µε τις δύο προηγούµενες µαγνητοταινίες αισθησιακό περιεχόµενο, µε 
νεαρές κοπέλες να χορεύουν προκλητικά στην κάµερα και ταυτόχρονα να 
εµφανίζονται οι αριθµοί κλήσης 090 των εταιριών ΤΙΜ, ΟΤΕ, COSMOTE, 
VODAFONE ενώ η χρέωση είναι ως εξής : 1€ / sms + ΦΠΑ – 1,20+ΦΠΑ /1’ – 
κινητά 1,28€ + ΦΠΑ/1.  
Σηµειώνεται ότι η γραµµατοσειρά της χρέωσης έχει το ίδιο µέγεθος µε τους αριθµούς 
κλήσης.  
 
Η µαγνητοταινία ξεκινά προβάλλοντας διαφηµίσεις µέχρι το 00:02:48. Έπειτα 
εµφανίζεται το λογότυπο του σταθµού και µετά η επεξήγηση συµβόλων. 
Προβάλλεται προειδοποιητικό σύµβολο 5ης κατηγορίας «Κατάλληλο µόνο για 
ενηλίκους» το οποίο διατηρείται στο επάνω δεξί τµήµα της οθόνης καθ’ όλη τη 
διάρκεια προβολής του υλικού.  
Το υλικό διαρκεί µέχρι το τέλος της κασέτας στο 01:59:36 ενώ περιλαµβάνει 
πανοµοιότυπο µε τις 3 προηγούµενες µαγνητοταινίες αισθησιακό περιεχόµενο µε 
νεαρές κοπέλες να χορεύουν προκλητικά στην κάµερα και ταυτόχρονα να 
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εµφανίζονται οι αριθµοί κλήσης 090 των εταιριών ΤΙΜ, ΟΤΕ, COSMOTE, 
VODAFONE ενώ η χρέωση είναι ως εξής : 1€ / sms + ΦΠΑ – 1,20+ΦΠΑ /1’ – 
κινητά 1,28€ + ΦΠΑ/1.  
 
Πρόκειται περί υποβαθµισµένων εκποµπών οι οποίες δεν ανταποκρίνονται στην υπό 
του Συντάγµατος και των νόµων αξιουµένη ποιότητα.  Πλέον τούτων, δια της 
εκποµπής της 23.5.2005 έγινε αναµφισβήτητα εκµετάλλευσις των προλήψεων και 
δυσειδαιµονιών των τηλεθεατών µε αστρολογικές και χαρτοµαντικές προβλέψεις.  
Για τις εν λόγω εκτροπές ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η 
κύρωση του προστίµου.   
 
Ενόψει των εκτεθέντων πραγµατικών περιστατικών και λαµβανοµένης υπόψη της 
βαρύτητος της παραβάσεως και του εκ 226.606,29 ευρώ  ύψους της επένδυσης που 
έχει πραγµατοποιηθεί από τον εν λόγω σταθµό, ενδείκνυται όπως το εν λόγω 
πρόστιµο καθορισθεί στο ποσό των 15.000 ευρώ.   
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Επιβάλλει στην εταιρεία ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΣΟΥΠΕΡ Α.Ε., ιδιοκτήτρια του 
τηλεοπτικού σταθµού TV SUPER Νοµού Χαλκιδικής τη διοικητική κύρωση του 
προστίµου των 15.000 ευρώ. 
 
Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 

1. Της εταιρείας ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΣΟΥΠΕΡ Α.Ε. που εδρεύει στα Νέα 
Μουδανιά Χαλκιδικής, στην οδό Θεσσαλονίκης 12, µε ΑΦΜ 094199891, 
∆.Ο.Υ. Νέων Μουδανιών. 

2. Του Γεωργίου Ευτατόγλου του Νικολάου, κατοίκου Ολύνθου Χαλκιδικής, µε 
ΑΦΜ  033947588, ∆.Ο.Υ. Νέων Μουδανιών, ως νόµιµο εκπρόσωπο της 
εταιρείας. 

 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 12η Ιανουαρίου   2006. 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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